

ПРАВДА ВОСТОКА

12
октября
2011 года
среда
№ 197 (27143)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Последовательное продолжение благородных дел - наша постоянная задача



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, созидательной и благоустроительной работой, осуществляемой на местах, 11 октября посетил Ферганскую область

Ферганская область своими природными богатствами, современными промышленностью и коммунациями, социально-экономической инфраструктурой, богатыми трудовыми ресурсами занимает особое место в развитии нашей страны. Имеющийся в области огромный потенциал активно задействован в годы независимости и служит во имя интересов народа.

Трудолюбивые, гостеприимные, радужные и искренние ферганцы вносят достойный вклад в такое благородное дело, как укрепление нашей независимости, социально-экономическое развитие страны. В годы независимости, как и по всей стране, в Ферганской области осуществлена колоссальная созидательная и благоустроительная работа, и она последовательно продолжается. Преображается облик городов и сел, строятся современные предприятия, прокладываются широкие и ровные дороги, возводятся новые образовательные и медицинские учреждения, спортивные комплексы и стадионы, разбиваются парки и аллеи.

В первом полугодии в области рост валового регионального продукта составил 105,8 процента, был обеспечен стабильный рост производства промышленной продукции и товаров народного потребления.

Глава государства поездку в область начал с ознакомления с деятельностью специализированного предприятия по долгосрочному и качественному хранению сельхозпродукции в Алтыярском районе. Наша благодатная земля славится дарами природы - фруктами и овощами. Осуществленные в стране коренные реформы в сельском хозяйстве и сформированные условия для поставки

на мировые рынки сельскохозяйственной продукции создают широкие возможности для дальнейшего повышения доходов фермерских хозяйств. На этом предприятии, начавшем свою деятельность в августе 2010 года, установлены холодильники для хранения двух тысяч тонн сельхозпродукции. Благодаря современным итальянским технологиям в этих холодильниках обеспечивается стабильная температура, что позволяет долго хранить плодовоовощную продукцию без ухудшения ее качества. Предприятие имеет важное значение в приемке и экспорте продукции, выращенной фермерскими хозяйствами района.

Глава нашего государства в ходе ознакомления с деятельностью предприятия отметил необходимость приоритетного подхода к вопросу дальнейшего расширения локализации переработки собранного урожая. Ведь переработка и экспорт такой продукции позволяют в несколько раз увеличивать доходы наших дехкан, способствуют созданию новых рабочих мест, росту доходов населения, повышению валютных поступлений.

Потому важное значение имеет организация новых предприятий, оснащенных самыми современными технологиями и специализирующихся на переработке плодовоовощной продукции, производящих товаров с высокой добавленной стоимостью.

Президент страны на полях фермерского хозяйства "Файз" Учкуприкоского района побеседовал с передовыми фермерами. Глава государства особо подчеркнул, что фермеры становятся опорой не только в экономической, социальной, но и в политической жизни нашей области.

Высокие результаты расширения фермерского движения в стране находят свое яркое отражение в новых рубежах, достигаемых в аграрном секторе. В настоящее время около семи тысяч фермерских хозяйств области наряду с хлопководством и зерноводством занимаются выращиванием фруктов, овощей и бахчевых культур, а также производством животноводческой продукции. Их деятельность имеет важное значение в дальнейшем развитии промышленности на селе, организации новых рабочих мест.

В эти дни ферганские хлопководы принимают меры по своевременной уборке выращенного урожая. В фермерском хозяйстве "Файз" фермеры принимают меры по своевременной уборке выращенного урожая. В фермерском хозяйстве "Файз" фермеры принимают меры по своевременной уборке выращенного урожая. В фермерском хозяйстве "Файз" фермеры принимают меры по своевременной уборке выращенного урожая.

Глава государства отметил, что фермеры не должны ограничиваться только выращиванием зерна и хлопка, необходимо налаживание переработки сельхозпродукции, что будет способствовать дальнейшему развитию промышленности на селе. В конечном итоге это должно стать важным фактором роста благосостояния народа, коренного повышения уровня жизни на селе.

Ислам Каримов в ходе беседы особо остановился на вопросе создания и высева новых сортов хлопчатника, соответствующих почвенно-климатическим условиям области, скороспелых, дающих качественное волокно. Глава государства поинтересовался мнениями фермеров о кардинальном преобразовании облика сел в соответствии с требованиями современной архитектуры, осуществляемой широкомасштабной работе по строительству жилья для сельчан на основе типовых проектов.

Особо отмечалось, что благодаря проводимой в этом направлении работе меняются мировоззрение людей, усиливается стремление к благоустроенной жизни.

Ферганская область - крупный индустриальный регион страны. Здесь эффективно действует множество современных промышленных предприятий. Они известны также за пределами Узбекистана своим экономическим потенциалом, качественной продукцией, высококвалифицированными кадрами и имеют важное значение в экономике не только области, но и республики. Поэтому в центре постоянного внимания находится вопрос увеличения количества подобных промышленных комплексов, повышения их эффективности и производственных мощностей.

К примеру, реализуемые проекты по дальнейшему развитию легкой промышленности дают возможность переработки основной части выращенного урожая хлопка. Президент страны ознакомился с деятельностью узбекско-сингапурского совместного предприятия ООО "Индорама Коканд текстиль" в Коканде.

В результате осуществления этого проекта общей стоимостью более 43 миллионов

долларов США из узбекского волокна производится отвечающая международным стандартам качественная гребнечесальная компактная пряжа. Предприятие, оснащенное современными швейцарскими и японскими технологиями и оборудованием, перерабатывает 9-10 тысяч тонн хлопка в год и производит 7 тысяч тонн высококачественной гребнечесальной компактной пряжи. На мировом рынке растет спрос на продукцию предприятия. Она экспортируется в такие страны, как Испания, Бельгия, Франция, Италия, Турция, Бразилия, Аргентина, Перу, Венесуэла, Доминиканская Республика и Бангладеш.

В ходе беседы на предприятии иностранные инвесторы отметили, что узбекский хлопок своим высоким качеством, показателями микронейра, белизной известен во всем мире и пользуется большим спросом. Они подчеркнули, что благодаря созданному в нашей стране благоприятному инвестиционному климату постоянно растет интерес зарубежных деловых кругов к вложению инвестиций в экономику Узбекистана, налаживанию совместного бизнеса.

Отмечалось, что зарубежные партнеры восхищены высоким потенциалом человеческих ресурсов Узбекистана, особенно узбекской молодежи, всемерно овладевающей современными знаниями и профессиями, ее способностью быстро и с совершенством осваивать любое высокотехнологичное производство. Это ярко подтверждает и тот факт, что большую часть из 300 человек, работающих на данном предприятии, составляет молодежь.

Ислам Каримов ознакомился с условиями труда молодежи, созданными для нее возможностями.

Глава государства ознакомился с проведенной в Коканде широкомасштабной созидательной, благоустроительной работой.

Благодаря осуществляемой под руководством Президента страны грандиозной созидательной работе город обретает совершенно новый облик. Глава государства в 2009 году, посетив Коканд, дал рекомендации по изменению и совершенствованию облика города на основе использования достижений современной архитектуры и традиций национального зодчества. Постановления Президента Республики Узбекистан о мерах по коренному улучшению архитектурного облика и инфраструктуры Коканда, о дополнительных мерах по индустриальному развитию города, а также по его благоустройству и улучшению инфраструктуры служат важным руководством к действию в данном направлении.

В результате проведенной соответствующей работы за короткий период вместо ветхих зданий в городе были воздвигнуты современные сооружения, в частности, на площади Урда.

Ислам Каримов дал высокую

оценку широкомасштабной созидательной работе, осуществляемой на площади Урда, отметил, что это место превратилось в прекрасный центр культуры и отдыха для кокандцев и гостей города. Глава государства дал рекомендации по сохранению памятников, свидетельствующих о богатой истории Коканда, по посадке саженцев деревьев и цветов, соответствующих климатическим условиям города.

Президент страны ознакомился также с созидательной работой, проведенной на улице Истиклол, в мемориальном комплексе "Жоме". Побеседовал с кокандцами.

Осуществляемая колоссальная созидательная работа, все подобные крупные проекты направлены на достижение единой цели - дальнейшего развитие экономики страны, в частности, города Коканда, рост благосостояния народа, - сказал Ислам Каримов. - Всех нас радует, что жители Ферганской области, в том числе кокандцы, живут с такими благородными мечтами и устремлениями, с твердой верой в будущее. Последовательное продолжение начатой нами благородной работы - наша постоянная задача.

Великое государство способно построить только здоровая нация, здоровое поколение. Воздвигаемые во всех регионах по инициативе Президента страны образовательные учреждения, дворцы спорта, музыкальные школы, молодежные центры служат формированию всесторонне, гармонично развитого молодого поколения.

Во время ознакомления главы государства с построенным в Коканде новым Детским спортивным комплексом и в ходе беседы с молодежью еще раз было обращено внимание на данные вопросы.

В этом величественном дворце спорта, возведенном за счет средств Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан, созданы все условия для занятий по 12 видам спорта.

Ислам Каримов подчеркнул, что такие современные спортивные комплексы являются ярким подтверждением создаваемых широких возможностей и условий для формирования и развития нашей молодежи физически крепкими и здоровыми, ни в чем и никому не уступающими личностями, поддержки и стимулирования их благих устремлений.

Президент страны встретился с активом Ферганской области. Были подробно обсуждены вопросы проводимой работы по всестороннему развитию области, совершенствованию инфраструктуры, транспортно-коммуникационных систем городов Ферганы и Коканда, приоритетные задачи в данном направлении.

О. Туракулов,
М. Сулейманов,
Специоры УзА.
Фото С. Урманова (УзА).

Прием в резиденции Оксарой

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 октября в резиденции Оксарой принял специального представителя США по Афганистану и Пакистану Марка Гроссмана и специального уполномоченного правительства ФРГ по Афганистану и Пакистану Михаэля Штайнера. Гости прибыли в Ташкент в рамках американо-германской инициативы по консолидации международных усилий, направленных на поддержку экономического возрождения Афганистана.

Приветствуя собеседников, глава нашего государства отметил важность и ответственность их миссии в вопросах установления мира и стабильности в Афганистане.

Со своей стороны представители США и ФРГ выразили признательность руководителю Узбекистана за прием, подчеркнув значимое содействие нашей страны в урегулировании афганской проблемы и оказании помощи Афганистану в социально-экономическом восстановлении.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам участия международного сообщества в деле достижения общенационального примирения в Афганистане, а также дальнейшего развития двустороннего и многостороннего сотрудничества Узбекистана с Соединенными Штатами Америки и Федеративной Республикой Германия.

УзА.

К Международной узбекской хлопковой ярмарке

Эффективность новых технологий

В результате модернизации производства на предприятиях повысилась производительность труда, улучшилось качество хлопкового волокна



Проводимая по инициативе Президента Ислама Каримова традиционная Международная узбекская хлопковая ярмарка способствует увеличению спроса на мировом рынке на производимое в нашей стране качественное хлопковое волокно, развитию перерабатывающей промышленности и повышению объемов экспорта текстильной продукции.

На мировом рынке все более возрастает спрос и потребность в узбекском волокне, что также возлагает большую ответственность на хлопкоперерабатывающие предприятия нашей страны.

Увеличение числа крупных текстильных компаний и международных экспертов из зарубежных стран, желающих участвовать в ярмарке, свидетельствует о признании высокого качества нашего волокна. В настоящее время осуществляется конкурентоспособная работа по дальнейшему его улучшению, развитию производства конкурентоспособной продукции. Важным результатом к действию служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О Программе модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности на 2007-2011 годы" от 3 апреля 2007 года. В рамках программы осуществляются поэтапная модернизация и реконструкция хлопкоочистительных предприятий и в Сурхандарьинской области, которые оснащаются современными технологиями.

Изготавливаемое на нашем предприятии высоко оцененное участниками традиционной Международной узбекской хлопковой ярмарки, - говорит первый заместитель председателя территориального акционерного объединения "Сурхонпахтасаноат" Джума Останакулов. - Благодаря прочному и высококачественному волокну выращиваемый в стране хлопок пользуется большим спросом на мировом рынке.

Проведена тщательная подготовка и к проведению нынешней ярмарки. Если в прошлые годы полностью отремонтированы и оснащены современным зарубежным оборудованием акционерные общества "Ангорпахта" и "Шурчипахта" области, то в нынешнем году в акционерном обществе "Шербодпахта" проведена реконструкция, а в акционерном обществе "Сарносипахта" - модернизация производства. В результате на этих предприятиях повысилась производительность труда, улучшилось качество волокна, налажена поставка сырья на мировой рынок.

Проведенная в акционерном обществе "Ангорпахта" реконструкция дала возможность увеличить производительность на 20-25 процентов. Если раньше на предприятии перерабатывалось 30-35 тысяч тонн сырья, то благодаря внедрению современных технологий мощность достигла 45 тысяч тонн в год, на 25 процентов сократился расход электроэнергии. Кроме того, появилась возможность производить высококачественные семена хлопчатника. В реконструированных просторных цехах созданы все условия для эффективного труда рабочих.

В результате реконструкции в акционерном обществе "Шурчипахта" цехи оснащены всеми удобствами. За счет обновления технологий производительность труда выросла на 20 процентов. Качество волокна достигло стопроцентного показателя, на 20 процентов уменьшился расход электроэнергии.

Осуществляемое на хлопкоперерабатывающих предприятиях техническое и технологическое переоснащение способствует увеличению числа зарубежных заказчиков на узбекское хлопковое волокно, дальнейшему повышению экономического потенциала страны.

Сегодня на этих предприятиях из урожая нынешнего года выпускается качественное волокно.

Х. Маматрайимов,
Корр. УзА.

За строкой постановления

Каменистый грунт - не помеха

Вдоль дороги на перевал, проходящей по территории Ахангаранского района, запланировано строительство около 10 кемпингов, обслуживающих тех, кто в пути

Реконструкция дороги Ташкент - Андижан позволила значительно преобразить эту транспортную артерию. На отрезке шоссе, проходящем через Ахангаранский район, за последние полтора года вдоль дороги на 648 гектарах заложены фруктовые сады и словесные роши.

Создание зеленых поясов нашей страны осуществляется в рамках выполнения задач, намеченных в постановлении Кабинета Министров "О мерах по развитию инфраструктуры и сервиса вдоль Национальной автомагистрали Узбекистана". Сады и роши, появившиеся между кишлаками Серкакирилли и Тангагонди, которые начинаются за Ангренским угольным бассейном, - конкрет-

ный результат этой работы. Ахангаранские предприниматели и фермеры довольны: всем, кто хотел заложить сад, выделено столько земли, сколько просили.

Были организованы хашары для подготовки земли и посадки саженцев. В них активное участие приняли районное лесное хозяйство, Ахангаранское и Камчиское управления автомобильных дорог, управление "Сувока-

ва", местное предприятие железобетонных изделий, общества с ограниченной ответственностью "Тукверди", "Сувокулов", фермерские хозяйства. Не остались в стороне и местные жители. Посаженные более 10 тысяч деревьев хорошо принялись.

- Мы подаем сюда воду для полива при помощи насоса, - говорит 20-летний Азиз Алмаметов. - Свойства здешней земли требуют орошения интенсивным капельным путем, и мы создали растениям все условия для быстрого развития.

В народе говорят: считай сколько посадил, а сколько вырастил. Ахангаранское лесное хозяйство делает все, чтобы вновь созданные сады и роши хорошо росли. Вокруг садов установлена ограда. Выращиванием деревьев занимаются семь садоводов. Азиз - в их числе.

На этом же участке трассы у дороги построен современный комплекс торговли и бытового обслуживания. В одном из помещений открыт магазин. Комплекс напоминает здание древнего караван-сарая. Продавец Хадича Эсанбаева приветливо обслуживает водителей и пассажи-

ров. Есть и мастерская для ремонта автомобилей, комнаты отдыха, другие сооружения. Это первый кемпинг на пути через перевал. Его открыла предпринимательница Озода Мухамбетова.

Когда начались работы по развитию инфраструктуры вдоль Национальной автомагистрали, она одной из первых присоединилась к делу. В проект начатого строительства объектов торгово-бытового обслуживания Озода внесла необходимые изменения, чтобы превратить их в кемпинг. С расстояния более километ-

ра она провела воду и разбила сад. Сейчас магазин и кемпинг работают круглосуточно. Накануне праздника независимости здесь вступили в строй мастерская по ремонту машин, столовая и другие точки обслуживания.

Вдоль дороги на перевал, проходящей по территории района, запланировано строительство около 10 таких сооружений, обслуживающих тех, кто в пути. Они будут сданы в эксплуатацию до 2015 года. По заявлению опытного архитектора Абдурашула Холмусова, создание таких современных объектов запланировано и на восьмом километре участка дороги Ахангаран - Гулистан, проходящей по территории района и которая вступит в строй в этом году.

Немат Душаев.
Ташкентская область.

Посвящено исполнению закона

Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности, посвященное итогам контрольно-аналитической деятельности по выполнению в Джизакской области Закона Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе".

В нем приняли участие депутаты нижней палаты Олий Мажлиса, ответственные работники Министерства обороны Республики Узбекистан, представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, правоохранительных органов и журналисты.

В стране выполнение гражданами общего воинского долга и прохождение военной службы осуществляется на основе Закона Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе", а также на основе требований других нормативно-правовых актов, упорядочивающих отношения, связанные с организацией подготовки молодежи к воинской службе.

На заседании председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Джурев и другие особо отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится целенаправленная работа по дальнейшему укреплению условий прохождения военной службы, повышению качества и эффективности работы, связанной с призывом и подготовкой молодежи к военной службе, ее воспитанию в духе патриотизма, пропаганде здорового образа жизни, что дает свои высокие результаты.

В Джизакской области проводится определенная работа по выполнению Закона "О все-

общей воинской обязанности и военной службе".

В систему образования внедрена 6-часовая мультимедийная программа по обучению предмета допризывной начальной подготовки, созданная специалистами Министерства обороны Узбекистана и Центра среднего специального, профессионального образования. Совместно с рядом общественных и негосударственных организаций среди учащихся регулярно проводятся спортивные турниры. Во всех образовательных учреждениях в целях интересной и эффективной организации свободного времени несовершеннолетних организованы 2466 предметных и спортивных кружков.

Также подчеркивалось, что наряду с положительными результатами недостаточно внимания уделяется вопросу периодической аттестации преподавателей допризывной начальной подготовки.

На заседании отмечалась необходимость совершенствования нормативно-правовой базы допризывной начальной военной подготовки, укомплектования штата академических лицеев и профессиональных колледжей учителями с высшим военным образованием, еще более полного обеспечения их военными уставами, инструкциями, учебно-методическими пособиями, учебным оборудованием.

Х. Салимов.
Корр. УзА.

Узбекско-германское совместное предприятие "ЭАУСС Яккабогтек" Яккабагского района Кашкадарьинской области - одна из перспективных фирм, увеличивающих объемы производства экспортноориентированной продукции и вносящих достойный вклад в развитие легкой промышленности в регионе. Продукция предприятия, способного изготавливать до восьми тонн пряжи, ежедневно экспортируется в основном в страны СНГ. В настоящее время здесь трудятся около ста юношей и девушек.

Оператор Фаёза Юлдашева.



Фото Д. Норкюбидова (УзА).

Продукция - на заказ

В нашей стране уделяется особое внимание созданию необходимых условий для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, надежной защиты прав и интересов представителей сферы, предоставлению им еще больших льгот и преференций. Постановление Президента Ислама Каримова "О Государственной программе "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" от 7 февраля этого года служит важным фактором подъема работы в этом направлении на качественно новый уровень.

В Навоийской области также проводится широкомасштабная работа по расширению предпринимательской деятельности, повышению конкурентоспособности и качества производимой продукции, занятости и благосостояния населения, что приносит свои высокие результаты.

В этом году в области начали свою деятельность множество субъектов малого бизнеса. Расширено производство действующих предприятий, повышены объемы и качество производимой ими продукции. В результате созданы десятки новых рабочих мест. Это также можно

видеть на примере деятельности общества с ограниченной ответственностью "Олтинсой" в городе Навои.

Она специализируется на переработке мяса, производит 20 видов колбасных изделий. Часть продукции реализуется на рынках, другая часть поставляется постоянным заказчикам.

Широкие возможности и льготы, созданные государством для предпринимателей, служат повышению эффективности нашей деятельности, - сказал директор ООО "Олтинсой" Хуриш Нурматов. - Установленные на предприятии современные технологии позволи-

ли усовершенствовать процессы производства вареных, копченых и полукопченых колбас, повысить объемы производимой продукции, открыть дополнительные рабочие места.

В настоящее время предприятие закупает сырье у специализирующихся на животноводстве хозяйств Тамданского, Учкулдуского, Нуратинского, Канмехского районов и Самаркандской области. В будущем основную часть мяса, необходимого для производства, будет поставлять организованное при предприятии хозяйство. Сейчас здесь содержится около ста голов скота, предприятие меры по увеличению поголовья.

Я. Умар.
Корр. УзА.

Фермер - главная фигура на селе

Качественный товар по доступной цене

В Кашкадарьинской области оказывается всесторонняя поддержка рыбноводческим хозяйствам

В нашей стране особое внимание уделяется развитию рыбноводства - одной из доходных отраслей сельского хозяйства.

Важным руководством к действию при этом служат указы и постановления Президента, направленные на реформирование сельскохозяйственной сферы, полное обеспечение спроса и потребностей населения в качественных продуктах питания.

В этих целях приватизированы имеющиеся естественные и искусственные водоемы, организованы рыбноводческие предприятия и фермерские хозяйства. В настоящее время в рыбноводческих хозяйствах ведется последовательная работа по внедрению современных технологий.

Весомая работа по развитию сферы осуществляется и в Кашкадарьинской области. В частности, оказывается всесторонняя поддержка действующих рыбноводческих хозяйств, организуются новые, для этого выделяются земельные площади, они гарантированно обеспечиваются водой и техническим ин-

вентарем, укрепляется их кормовая база, банки выдают им кредиты, население сдается в аренду на основе тендера естественные и искусственные водоемы.

За прошедший период в области реорганизованы 23 рыбноводческих хозяйства. До конца года будет создано еще около десяти подобных предприятий, для чего коммерческими банками выделены необходимые средства.

В настоящее время в распоряжении около 90 фермерских хозяйств и субъектов предпринимательства, специализирующихся на рыбноводстве, находятся 14,7 тысячи гектаров естественных и 624 гектара искусственных водоемов.

- Нам, фермерам, оказывается всесторонняя поддержка, - говорит председатель фермерского хозяйства "Баратова Гулсара Абдинабиева" Шахрисабзского района Кашкадарьинской области Шерали Бара-

тов. - Пользуясь предоставляемыми государством условиями и возможностями, мы также наладили животноводство, птицеводство и рыбноводство. В марте нынешнего года в озеро площадью полтора гектара мы запустили свыше пяти тысяч мальков. В настоящее время каждый из них уже весит 1-2 килограмма. Со следующего месяца начнем поставку рыбы потребителям.

Кашкадарьинскими фермерами и предпринимателями, которые самоотверженно трудятся в целях обеспечения населения качественными рыбными продуктами, в имеющихся в области естественных и искусственных водоемах в 2009 году было выращено 419 тонн рыбы, а в прошлом - 454 тонны.

Представители сферы, эффективно использующие мировой опыт, до конца года планируют реализовать свыше 850 тонн рыбы. Это даст возможность поставлять рыбную продукцию не только на рынки области, но и в другие регионы нашей страны.

Развитие и повышение эффективности рыбноводства во многом зависят от выращивания рыбы, соответствующей местным климатическим условиям. В прошлом году в обществе с ограниченной ответственностью "Кашкадарьбалик"

Кашкадарьинскими фермерами и предпринимателями в имеющихся в области естественных и искусственных водоемах в 2009 году было выращено 419 тонн рыбы, а в прошлом - 454 тонны.

были реконструированы установки по заготовке рыбной икры. Это расширило возможности выращивания различных пород рыбы. В результате с нынешнего года налажена поставка качественной рыбной икры большому числу рыбноводческих хозяйств Сырдарьинской, Самаркандской и Ташкентской областей.

В водоемах области выращиваются несколько высокопродуктивных пород рыбы, адаптированных к

климату оазиса. Весомые результаты при этом дает использование интенсивной технологии.

Она дает хорошие результаты, особенно при нехватке воды, как это было нынешним летом, - говорит председатель ООО "Кашка-

дарьбалик" Бекмурод Эшмуродов. - Представьте: искусственный водоем шириной и длиной пять метров и больше. Интенсивная технология создает благоприятные условия для разведения рыбы и в таких небольших водоемах. Поэтому в отраслевых хозяйствах области особое внимание уделяется выращиванию рыбы на основе интенсивной технологии.

Увеличение с каждым годом объема производства

рыбной продукции требует дальнейшего улучшения ее поставки. В этой связи сдвигаются в эксплуатацию современные магазины, оборудованные для хранения и продажи живой рыбы.

В Карши открылся магазин "Океан". В нем созданы все необходимые условия как для продавцов, так и для покупателей. В настоящее время в Касанском, Мубарекском, Камашинском, Китабском, Шахрисабзском и Яккабагском районах ведется работа по открытию подобных магазинов.

Увеличение торговых точек в области способствует развитию отрасли, дальнейшему развитию рыбноводства в Кашкадарье.

Все это является результатом осуществляемых под руководством главы государства широкомасштабных реформ по обеспечению населения качественными продовольственными товарами по доступным ценам, в том числе рыбной продукцией, дальнейшему повышению благосостояния народа в целом.

Ф. Холмирзаев.
Корр. УзА.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Энергетики внедряют новые технологии

Для открытого акционерного общества "Каракалпак аймаклар электр тармаклары карханасы" нынешний год примечательен активизацией деятельности по внедрению новейших технологий в систему контроля и учета потребления электроэнергии.

Так, энергетиками была запущена АСКУЭ - автоматизированная система контроля и учета электроэнергии, что значительно повысило эффективность работы. Сегодня этой системой охвачено 76 хозяйствующих субъектов в Нукусе. Данные по количеству потребленной электрической энергии поступают непосредственно в центр учета центрального офиса, а внедрение электронной технологии исключает ошибки в расчетах.

Кроме того, 2981 абонент из числа проживающих в многоэтажных и индивидуальных жилых домах включен в электронную систему учета ИС, внедряемую на территории страны СП "Elektron Xisoblagich". Ноу-хау заключается в том, что прямо на дому потребитель электроэнергии может совершить оплату специальной пластиковой карточкой через универсальный электросчетчик с смонтированным в него терминалом, причем счетчик сигнализирует о необходимости оплаты. Курс на совершенствование управления, контроля и сбыта электрической энергии потребителям сказался и на подготовке всего хозяйства к предстоящей зиме. К началу октября подверглись модернизации, ремонту и ревизии воздушные линии электропередач и трансформаторы. Энергетики гарантируют их надежную работу в зимних условиях.

Шухрат Жанабаев.
Каракалпакстан.

Развивается

пчеловодство

В горном Янгибадском районе Джизакской области активно развивается пчеловодство. Восемь фирм и более десяти частных предпринимателей занимаются производством меда.

- Работу мы начали с 24 ульев при помощи кредита районного отделения Микрокредитбанка в объеме 3,7 миллиона сумов, - говорит руководитель частной фирмы "Тургун-Жамшид" Тургун Азизов. - Год завершили с хорошими доходами и уже вернули банку кредит. Сейчас у нас семьдесят ульев. В этом году намерены получить и осуществить поставку потребителям более двух тысяч килограммов меда.

В Янгибаде уделяется особое внимание всесторонней поддержке предпринимателей, налаживающих и развивающих эту доходную отрасль. Например, в нынешнем году районным отделением Микрокредитбанка пчеловодческим фирмам и частным предпринимателям выделены кредиты в размере 44 миллионов сумов. За счет этих средств число пчелиных ульев в районе доведено до 418 и организовано более тридцати новых рабочих мест.

Создана ассоциация пчеловодов. Теперь есть возможность для совместного и эффективного решения проблем пчеловодческих фирм и частных предпринимателей. В настоящее время пчеловоды Янгибада совместно решают вопрос расфасовки и реализации продукции.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Джизакская область.

В Андижане - цифровое телевидение

Внимание, уделяемое в стране модернизации, технико-технологическому обновлению информационно-коммуникационной сферы, способствует повышению качества услуг в системе.

В докладе Президента страны "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса определены приоритетные задачи дальнейшего совершенствования работы телерадиовещания - одной из важнейших отраслей сферы информационных коммуникаций, перехода на систему цифровых телерадиопередач, формирования ее инфраструктуры.

Определенная работа в этом направлении ведется и в Андижанской области, где благодаря модернизации этой сферы начало действовать цифровое телевидение.

Как сказал начальник областного территориального управления Узбекского агентства связи и информатизации Тахиржон Нуриддинов, на основании программы полного перехода на цифровое телевидение в 2010-2015 годах завезено необходимое зарубежное оборудование, которое установили на телебашне в Андижане, что и положило начало работе цифрового телевидения.

Теперь андижанцы могут смотреть программы 12 телеканалов.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Андижанская область.

При поддержке шефов

Второй год рудоуправление № 5 Навоийского горно-металлургического комбината шефствует над школой-интернатом № 36 Кызылтепского района.

Благодаря спонсорской поддержке в прошлом году в учебном заведении для детей с ограниченными возможностями строительства бригадами закрытого акционерного общества "Бунёдкор-Зафарбад" и Зарафшанского управления строительства построен новый банно-прачечный комплекс, качественно обновлена система водоснабжения, установлена новая водонапорная башня. Также проведен капитальный ремонт в учебных мастерских, благоустроена территория школы.

В этом году горняки уже перевели на счет интерната 168 миллионов сумов. Сегодня строители подрядной организации ООО "Бунёдкор-Замондош" заняты на строительстве новой столовой.

Дилфуза Абдуллаева.
Навоийская область.

Образование: грани реформы Достигая мировых стандартов

На обновление школ Хорезмской области в годы независимости направлено 78,9 миллиарда сумов

В годы независимости по всей стране проведена большая работа по совершенствованию работы учреждений образования. Сегодня школы в столице и в самых отдаленных районах республики работают на одинаково высоком уровне. О том, каких результатов добились за последние годы, рассказывает начальник управления народного образования Хорезмской области Эргаш ХУДОЙНАЗАРОВ:

В 1997 году в Хорезмской области работало 515 школ, а сейчас 532. В течение 2004-2011 годов построены четыре новые, реконструированы 138, в 235 школах осуществлен капитальный ремонт. На эти и другие цели направлено 78,9 миллиарда сумов. В 1997-м всего восемь процентов средних учебных заведений имели компьютерные классы, а сейчас - 65 процентов. Обеспеченность учебниками составляет 99,5 процента. 460 школ имеют современные спортзалы. В 2003-2011 годы построены 108 объектов детского спорта. На эти цели направлено 6,8 миллиарда сумов. Ведется планомерная работа по реконструкции и строительству дет-

ских школ музыки и искусства.

За тысячу километров от столицы республики в образовании приходят новые технологии, успешно работают учителя.

В этом году школа № 5 города Ургенча стала победителем в республиканском конкурсе "Лучшая школа года-2011". Это учебное заведение доказало на деле, что в области внедряются мировые стандарты образования, повышается качество учебно-воспитательного процесса. У школы замечательный коллектив. Среди учителей - победители областных, респуб-

ликанских этапов конкурса "Лучший педагог года". Некоторые прошли стажировку в Европе, один из них победил в программе педагогических грантов Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана". Методические пособия, разработанные преподавателями, признаны на республиканском уровне. Все шире используются электронные

учебники. Дети с удовольствием занимаются в 19 предметных кружках.

В области многое сделано для повышения квалификации учителей. В прошлом учебном году ряд преподавателей пополнили 617 молодых учителей. За каждым из них был закреплен опытный наставник. Как результат работы, в 2011 году на республиканских конкурсах "Луч-

ший педагог года" семь хорезмских наставников стали призерами. Преподаватели физики школы № 48 Ханкинского района Мехрибан Аминова, биологии школы № 1 города Ургенча Санобар Атаджанова заняли первые места среди предметников.

Достойные педагоги растут достойных учеников. На предметных олимпиадах страны область заняла призовое третье место. Многие из наших подопечных борются и за честь страны. Ученик специализированной государственной школы № 1 Хазараспского района Джанибек Юсупов в этом году стал победителем международной олимпиады юных физиков в Шотландии. Двое стали победителями международной олимпиады в Таиланде. Мы уверены: благодаря поддержке государства вырастим еще немало талантов.

Записал Янгибай Кучкоров. Соб. корр. "Правды Востока". Хорезмская область.

Первым бакалаврам и магистрам Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте вручены дипломы международного образца

Выпускникам вручены дипломы



Фото О. Мирзогитова (УЗА)

На мероприятии заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан М.Каримов и другие особо отметили, что широкомасштабные реформы, проводимые в сфере образования под руководством Президента Ислама Каримова, дают свои весомые результаты. В процессе реформирования большое внимание уделяется международному сотрудничеству. Созданный в соответствии с постановлением Президента страны от 5 сентября 2007 года Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте является еще одним свидетельством проводимой работы в этом направлении. В Сингапурском институте развития менеджмента в городе Ташкенте готовят высококвалифицированных специалистов в сфере пред-

принимательства и менеджмента, бизнеса и маркетинга, банковского дела и финансов, бизнеса по направлениям: современные информационные технологии, бухгалтерия и финансы, промышленный менеджмент, туризм. Академический процесс в данном учебном заведении организован Сингапурским институтом развития менеджмента (СИРМ). Выпускникам вручаются дипломы Сингапурского института развития менеджмента и университета-партнера. Данный диплом является документом о высшем образовании, по качеству и образцу равен ученой степени, присваиваемой СИРМ.

Институт установил сотрудничество с всемирно признанными университетами Франции, Великобритании и Австралии. Ресурсный центр института, оснащенный современной компьютерной техникой, выполняет роль и учебной, и электронной библиотеки. В распоряжении студентов библиотека с фондом, состоящим из ста пятидесяти тысяч книг, мультимедийная студия, компьютерные классы, аудитории, залы для научно-просветительских мероприятий. Расположенный здесь спортивный комплекс состоит из крытого и открытого залов, площадок для мини-футбола, баскетбола и

волейбола, беговых дорожек, плавательного бассейна. Все это служит укреплению здоровья молодежи, регулярно занятому физической культурой и спортом.

Учебное заведение вносит свой вклад и в повышение квалификации преподавателей английского языка. Здесь созданы курсы для педагогов многих академических лицеев и профессиональных колледжей. Стало доброй традицией проведение в институте различных научно-практических форумов, видеоконференций, учебных семинаров, праздничных программ.

Для меня большая честь быть в числе первых выпускников Сингапурского института развития менеджмента в городе Ташкенте, - говорит бакалавр факультета "Банковское дело и финансы" Батыр Кабилов. - В ответ на большую заботу и внимание руководства нашего государства о том, чтобы мы получили образование на уровне современных требований и стали хорошими специалистами, мы должны внести свой вклад в экономическое развитие нашей Родины.

И. Умарова. Корр. УзА.

Здравоохранение Золотые руки хирургов

Трагедия произошла внезапно. Мадина наполнила бочку, установленную на арбе, водой из канала. В очередной раз зачерпнув ведром воду, вдруг услышала грохот. Мадина не успела отскочить в сторону, и скатившаяся арба подмяла под себя 16-летнюю девушку.

Доставленную в отделение реанимации Сырдаринского областного многопрофильного медицинского центра девушку в тяжелом состоянии нужно было срочно оперировать. Давление у больной почти отсутствовало, пульс еле прослушивался. Врачи обнаружили многочисленные переломы ребер, а также разрыв печени. Полтора часа боролись за жизнь девушки профессор Хатам Нишанов, реаниматолог Юлдаш Чултанов и Нисбатулло Нуруллаев, хирурги Нуриддин Джураев и Закир Расулов, травматолог Джума Джаб-

баров, нейрохирург Александр Югай и другие. Мадина была спасена.

Ежедневно в отделении хирургии центра проводятся несколько операций. Врачи спасают людей, жизнь которых порой висит буквально на волоске. Меня привели в отделение в состоянии комы, - говорит жительница 4-го микрорайона города Гулистана Л. Махнакова. - Помогли хирурги Захиджон Эркабаев и врач-реаниматолог Нисбатулло Нуруллаев. В отделении видела других пациентов, которые выздоровели благодаря их про-

фессиональному мастерству.

В год проводим до тысячи операций, самых разных по степени сложности, - сказал заведующий хирургическим отделением Захиджон Эркабаев. - Для этого у нас есть все условия - операционная оснащена современным оборудованием, нужны препараты. В отделении хирургии работают пять врачей - трое из них высшей, один - первой категории. Трудится и молодежь, которой есть у кого перенимать опыт.

Недавно к нам приезжали специалисты из Германии, обсуждали вопрос поставки дополнительного оборудования. Есть и другие хорошие новости. В следующем году будет построено новое здание для областного медицинского центра.

Зебо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдаринская область.

Семинары Новые силы и возможности

В столице прошли семинары для организаций-участников проекта по противодействию ВИЧ-инфекции

Средства на расширение масштабов борьбы с недугом в Узбекистане выделены Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией, а осуществляет проект представительство ПРООН совместно с Министерством здравоохранения.

В Узбекистане с первых лет независимости вопросам охраны здоровья граждан уделяется особое внимание. Принят ряд важных законодательных актов, в частности, Национальный план действий по профилактике распространения ВИЧ-инфекции на 2009-2011 годы.

По данным Международной стратегии ООН по сокращению риска стихийных бедствий, в минувшем десятилетии наиболее масштабными были угрозы, связанные с землетрясениями. Поэтому повсеместно осуществляются постоянная разъяснительная работа и обучение всех слоев населения. О том, какие работы ведутся в этом направлении в нашей стране, корреспонденту УзА рассказал заместитель начальника управления по защите населения и территорий Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан полковник Аброр КАСЫМОВ:

В нашей стране проводится весомая работа по улучшению системы предупреждения, реагирования и подготовки к чрезвычайным ситуациям, - говорит А.Касымов. - Важнейшим руководством к действию в этом направлении стало принятие по инициативе Президента Ислама Каримова законов Республики Узбекистан "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", "О гражданской защите", "О спасательной службе и статусе спасателя", а также постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан "О порядке подготовки населения Республики Узбекистан к защите от чрезвычайных ситуаций", "Об утверждении государственной программы по прогнозированию и предупреждению чрезвычайных ситуаций" и других документов.

Комплексная программа, разработанная в нашей стране с учетом всех требований времени и рассчитанная на 2011-2015 годы, направлена на уменьшение жертв и разрушений из-за подобных явлений. Это будет достигаться посредством повышения эф-

фективности системы подготовки жителей страны, расширения охвата их обучения, пропаганды сведений такого характера, создания и организации деятельности добровольных спасательных дружин.

Программа подразумевает осуществление работ в нескольких направлениях. Так, одной из ее задач является разработка комплексной системы подготовки учащихся и студентов образовательных учреждений к действиям при чрезвычайных ситуациях. Поэтому, к примеру, с сентября 2012 года совместно с Министерством высшего и среднего специального образования и Министерством народного образования Республики Узбекистан планируется ввести во всех учебных заведениях страны учебный курс "Безопасность жизнедеятельности". Кроме того, на семи языках будут изданы паспорт безопасности учащегося и памятка "Личная безопасность школьника" с указанием правил поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций при землетрясениях. В 2011-2012 годах в

программе ряд медицинских учреждений получат лекарственные препараты для больных ВИЧ, тест-системы, средства на приобретение оборудования, а общественные организации смогут расширить просветительскую работу среди молодежи. И это только некоторые компоненты проекта. В числе его основных задач - в целом повышение качества помощи пациентам с ВИЧ и квалификации медицинских сотрудников, совершенствование системы мониторинга и оценки.

Прошедшие семинары призваны улучшить реализацию проекта. В ходе встреч представители республиканских Центров по борьбе со СПИДом, Специализированного научно-практического медицинского центра дерматологии и венерологии, Центра государственного санитарного эпидемиологического надзора, а также Комитета женщин, ОДМ "Камолот" и других общественных организаций обсуждали и согласовывали все необходимые процедуры и требования, ве-

дение отчетной документации.

В предотвращении распространения ВИЧ-инфекции большую роль играет профилактика внутрибольничных инфекций. Это стало одним из компонентов гранта, выделенного Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией. Для усиления работы в этом направлении с помощью каскадного метода планируем повысить квалификацию медицинских кадров. Прошедшие семинары послужат более слаженной и эффективной работе всех действующих организаций, - отметила заведующая отделом Республиканского центра государственного санитарного эпидемиологического надзора Людмила Кудашева.

Оксана Ведеева.

Реклама

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ ДОРОЖНО-РЕМОНТНОЙ ТЕХНИКИ

В тендерных торгах могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, выполняющие предъявляемые условия для участия в торгах, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками и имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz.

2. Предмет тендера:

Тендер № UTC-11/99 «Дорожно-ремонтная техника. Лот № 1»:

Позиция № 1 «Асфальтоукладчики на колесном ходу не менее 600 т/час»;

Позиция № 2 «Бульдозер 100-150 л.с.»;

Позиция № 3 «Комплексная лаборатория»;

Позиция № 4 «Мобильная автомастерская».

Тендер № UTC-11/100 «Дорожно-ремонтная техника. Лот № 2»:

Позиция № 1 «Экскаватор 1м³»;

Позиция № 2 «Автогидрозаправщик 10 т»;

Позиция № 3 «Битумовоз 24 т»;

Позиция № 4 «Пикап».

Тендер № UTC-11/101 «Дорожно-ремонтная техника. Лот № 3»:

Позиция № 1 «Автогудронатор 3500 л»;

Позиция № 2 «Дорожная фреза 1,0 м»;

Позиция № 3 «Автогрейдер 13 т».

3. Условия оплаты и поставки указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Сроки поставки указаны в информации о тендере и тендерной документации.

5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

6. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

7. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 14 ноября 2011 года.

9. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Юлдашева Саида Агзама Саид Ориф угли, зарегистрированного в Шайхантахурском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Жизнь без опасности Щит на пути стихийных бедствий

Под руководством Президента Ислама Каримова за годы независимости в Узбекистане проводится огромная работа по снижению возможных угроз стихийных бедствий, обеспечению безопасности населения путем обучения способам принятия адекватных мер, в том числе при землетрясениях. Одним из важ-

ных документов в этом направлении стала утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 июля 2011 года Комплексная программа по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений.

Следующее направление работы охватывает махалли страны. Члены кенгашей (советов) сходов граждан и общественных формирований "Махалла посбони" будут обучены организации и проведению в махаллах первичных аварийно-спасательных работ при чрезвычайных ситуациях, возникших вследствие землетрясений. Для и жители махаллей не останутся в стороне. В 2011-2012 годах повсеместно будут проведены показательные тренировки и специальные тактические учения для населения. Например, с января 2011 года по настоящее время в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областях страны проведено 27 командно-штабных, 574 тактико-специальных учений.

Как известно, при Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбе-

кстан действует Институт гражданской защиты, который является главным учебно-методическим и научно-педагогическим центром страны подготовки высококвалифицированных специалистов. В рамках Комплексной программы с января 2013 года здесь будут организованы специальные практические занятия для обучения руководящего состава образовательных учреждений, а также членов сходов граждан действиям при землетрясениях. Для этого на базе института будет создано специальное помещение, оборудованное симуляционными тренажерами.

В программе уделяется особое внимание информационно-просветительским мероприятиям. Так, на 2012-2015 годы запланировано создание различных научно-образовательных популярных короткометражных фильмов и видеороликов, раскрывающих особенности и причины возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений, а также практи-

ческие действия населения при угрозе их возникновения. Также намечено разработать анимационные, мультимедийные и другие учебные материалы познавательного характера.

В программе подразумевается поэтапное создание в СМИ специальных рубрик, викторин, теле- и радиопередач о безопасности жизнедеятельности человека. В частности, в настоящее время с телеканалом "Ешлар" Узтеле-радиокомпании идет процесс проработки научно-методического фильма о действиях при землетрясениях. Стоит отметить, что на этом канале регулярно проводятся телевизионные соревнования между любительскими спасательными командами "Катта уйин" ("Большая игра"). В газете "Вазият" и журнале "Мухофаза +" (печатных органов МЧС) регулярно печатаются статьи о правилах поведения во время различных природных бедствий. Все эти меры позволят населению приобрести навыки оценки складывающейся сейсмической обстановки и адекватного реагирования при землетрясениях.

Жизнь и здоровье человека являются высшей ценностью. Это закреплено в Конституции Республики Узбекистан, отраженное в национальном законодательстве и нормативно-правовых актах. Комплексная программа по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений, станет еще одним документом, реализация которого позволит создать надежный щит на пути стихийных бедствий. Ведь мир и спокойствие в нашей стране бесценны.

С. Таджиев. Корр. УзА.

Кураш

Международный турнир во Франции

Во французском городе Руэй Мальмезоне завершился международный турнир по курашу на Гран-при Президента Республики Узбекистан

6 сентября 1998 года по инициативе Президента Ислама Каримова была образована Международная ассоциация кураша, и наш национальный вид спорта получил статус международного. Благодаря вниманию, уделяемому в стране возрождению, сохранению и развитию национальных ценностей, ныне кураш успешно развивается во всем мире как современный вид спорта.

Среди престижных спортивных турниров Международной ассоциации кураша особое место занимает турнир на Гран-при Президента Республики Узбекистан. Он способствует дальнейшей популяризации узбекского национального кураша.

В соревнованиях нынешнего года, посвященных 20-летию государственной независимости Республики Узбекистан, за победу боролись сильнейшие спортсме-

тана Олим Равшанов победил сенегальца Ибрагима Диопа и завоевал золотую медаль. Ибрагим Диоп стал обладателем серебряной медали, бронзовые вручены французским борцам Жерому Жензи и Франку Сленсу.

Среди спортсменов весомой категории 73 килограмма высшую ступень пьедестала занял спортсмен из Узбекистана Давлат Абраев. Талантливый курашист в решающем поединке одержал победу над спортсменом из Южно-Африканской Республики Стивеном Де Витом. Наш соотечественник Арслон Махмудов и француз Жилам Альберти заняли третье место.

В финале среди спортсменов весомой категории 90 килограммов встретились наши соотечественники Шухрат Арслонов и Валижон Очиров. Первое место занял Шухрат Арслонов. "Серебро" - у Валижона Очирова, бронзовые медали - у Бехзода Турабоева и представителя Франции Морган Хабаска.

Призовые места в абсолютной весовой категории заняли Василеос Илиадис, Дионисос Илиадис - из Греции, Адриан Пин и Морган Хабаск - из Франции.

В состязаниях среди женщин защищавшая честь нашей страны Мадинабону Салехиддинова в весовой категории 63 килограмма завое-

вала серебряную, в абсолютной весовой категории - бронзовую медали. Сайёра Мухаммадиева из Узбекистана заняла второе место среди спортсменок весомой категории 52 килограмма.

В соревнованиях по трем весовым категориям представительницы принимающей страны Саманта Ле Когвен завоевала две высшие награды, Фани Руоф - одну золотую медаль. Француженка Амели Жильмо награждена серебряной медалью, Жустин Жензи, Катя Ажауд, Ауфель Жильмо - также из Франции и португалька Роксана Ферейра - бронзовыми медалями.

З. Ташходжаев.
Обозреватель Уза.



Хранители наследия

Мастер-классы по археологии "Workshop-2011" ("Мастерская-2011") завершились в Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы.

Они стали частью масштабного проекта подготовки кадров и передачи технологий для сохранения культурного наследия Узбекистана. Организаторы - Академия искусств, Посольство Японии, Государственный музей истории Узбекистана и ряд других учреждений.

Ведущие ученые Узбекистана и Японии читали лекции и проводили практические занятия для сотрудников научных учреждений и музеев, студентов высших и средних специальных учебных заведений, занимающихся исследованием, изучением и сохранением культурного наследия. Цель - привлечение внимания широких слоев населения, особенно молодежи, к насущным задачам сохранения мирового культурного наследия, археологии как науке, изучению передового зарубежного опыта в сфере реставрации и консервации археологических находок и их популяризации.

Двойной юбилей

Третьи Бородинские чтения завершились в столице. Организатор - Государственный литературно-мемориальный дом-музей Сергея Бородина - посвятил их 20-летию независимости страны и 30-летию самого учреждения. Участниками стали специалисты в области языкознания, литературоведения и истории из Национального университета Узбекистана имени М. Улугбека, Самаркандского государственного университета имени А.Навои, Узбекского государственного университета мировых языков, Института истории Академии наук. По итогам будет выпущен сборник докладов.

Очередная выставка "Образование в Японии" состоялась в Узбекско-японском центре развития людских ресурсов.

Организовать ее помогли Министерство высшего и среднего специального образования нашей республики, посольство Страны восходя-

Куда пойти учиться?

щего солнца, японские агентство международного сотрудничества (JICA), центр международного сотрудничества (JICE) и организация помощи студентам (JASSO). В ходе выставки состоялась презентация шести ведущих университетов и учебных программ Министерства образования, культуры, спорта, науки и техники Японии, а также информации о грантах и стипендиях. Мероприятие прошло в рамках празднования десятилетия деятельности Узбекско-японского центра.

Знатоки из Ташкента

Серебряными призерами IX чемпионата мира по интеллектуальной игре "Что? Где? Когда?" стали представители Узбекистана.

Лучший результат показали россияне - команда Максима Поташева получила первое место, а Антона Губанова - третье. На втором расположилась отечественная команда Рустама Саид-Аминова. Узбекстанской лиге вручена премия Международной ассоциации клубов "Что? Где? Когда?" в номинации "Лучший турнир года" за проводящийся в Ташкенте открытый Кубок Азии.

Одним абзацем

Союз архитекторов страны подвел итоги XII ежегодного конкурса лучших произведений архитектуры Узбекистана, определив лучшие почти из 60 работ.

Обзор подготовил
Алексей Романов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 12-13 октября
По территории республики - переменная облачность, 12 октября - без осадков, лишь в отдельных районах Самаркандской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областей возможен небольшой дождь. 13 октября - без осадков, лишь в отдельных районах Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областей возможен небольшой дождь. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 21-26.
По горным районам республики - переменная облачность, в отдельных районах возможен дождь. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 12-17.
В Ташкенте 12 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 11-13, днем - 22-24.
13 октября - переменная облачность, возможен небольшой дождь. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 11-13, днем - 21-23.
Узгидромет.

Гармонично развитое поколение - будущее страны



Фото Камила Казбулатова.

"Клянемся служить Родине"

На базе столичной школы № 58 состоялась церемония принятия клятвы воспитанниками военно-спортивных классов и групп дополнительного внешкольного образования, созданных под эгидой Фонда инвалидов военных действий почти во всех областях республики.

"Клянемся быть патриотами, гордиться нашей независимой Родиной, быть достойными гражданами нашей страны, преданными народу Республики Узбекистан", - хором повторяли двенадцатилетние подростки слова клятвы. На плацу-слушатели групп "Олтин калкон", "Альфа-тренинг", пятых классов школ Юнусабалского, Якасарайского, Хамзинского, Чиланзарского, Учтегинского районов, столичных детских домов милосердия № 21 и 22, а также ребята из Чирчика.

Бухаре, Термезе, Гулистане, Янгйуле, Зангиатинском районе. В Чирчике действуют группы приюдами милосердия и школе № 10.

В первой половине дня наши курсанты занимаются как обычные школьники, изучают общеобразовательные предметы, рассказывает заместитель директора "Альфа-тренинга" Камила Казбулатов. После обеда начинается специальная программа обучения. Проводятся уроки не только по чисто военным дисциплинам - изучение уставов, правоповедение, радиосвязь, стрельба, но и тренировки по альпинизму и скалолазанию, единоборствам, парашютному спорту, ведется медицинская подготовка. Все ребята обеспечены соответствующим оборудованием, пятиразовым питанием, квалифицированные преподаватели - офицеры частей и подразделений. Родители оплачивают только 50 процентов за обучение. Те, кто оказался в силу обстоятельств без родителей, ратную науку изучают бесплатно.

Большинство выпускников успешно поступают в военные училища. Отзывы об их успеваемости - самые лучшие. Дисциплинированные, трудолюбивые, они показывают пример другим курсантам.

Тимур Низаев.
Обозреватель
"Правды Востока".

Дни культуры

Укрепление дружбы через искусство

С каждым годом работы узбекских мастеров все больше становятся известны в Малайзии

В малайзийской столице Куала-Лумпуре прошли Дни культуры Узбекистана, организованные Посольством нашей страны в Малайзии, Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана.

Почетным гостем церемонии открытия Дней культуры Узбекистана стал мэр Куала-Лумпура Фуад Ахмад Бин Исмаил. Приветствуя узбекскую делегацию, Ф. Ахмад с особой теплотой рассказал о поездке малайзийской делегации в этом году в Узбекистан. Глава администрации малайзийской столицы отметил: "Узбекистан имеет изумительные по своей красоте, величии и неповторимости архитектурные памятники, которые все должны хотя бы раз в жизни увидеть". Впервые увидев фотографии достопримечательностей древних городов - Самарканда, Бухары, Ташкента и Хивы, он испытал огромное желание непременно посетить Узбекистан.

Организованы постоянно действующие выставки народно-прикладного творчества и открыт ресторан с традиционными национальными блюдами. Это, по его словам, должно стать своеобразными "воротами Узбекистана" как для малайзийцев, так и иностранных туристов.

По мнению Ф. Ахмада, организация подобных мероприятий направлена на сближение народов двух стран, укрепление дружбы через искусство и дальнейшее развитие сотрудничества между Узбекистаном и Малайзией. Он предложил участникам и гостям выставки посетить Узбекистан и непосредственно ознакомиться с гостеприимным населением, историческими городами республики и богатым наследием страны. Начальник управления по международному со-

трудничеству Министерства информации, коммуникации и культуры Малайзии С. Илангован отметила, что синтез многих культур и цивилизаций, оставивших неизгладимый отпечаток в национальной самобытности народов

Малайзии, особенно современного Узбекистана, легко узнаваем в мире. А такие качества узбекского народа, как гостеприимство и милосердие, стали эталоном для всех.

Во время знакомства с экспонатами начальник международного департамента администрации Куала-Лумпура Абдуллах Салех сообщил, что с каждым годом работы узбекских мастеров становятся все больше известны в Малайзии. "Это повышает интерес малайзийской стороны к сотрудничеству в этой области, свидетельством чему выступает успешное проведение мероприятий в Посольстве Узбекистана развития культуры, искусства и прикладных видов народного творчества способствует сохранению и приумножению уникальных культурных ценностей."

Кино

"Золотой гепард" приготовился

Совсем немного времени осталось до большого праздника - Первого Ташкентского международного кинофорума "Золотой гепард", который с нетерпением ожидают кинематографисты и любители кино Узбекистана. Он пройдет 19 - 25 октября по инициативе Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" при поддержке Национального агентства "Узбеккино".

В конференц-зале Фонда Форум прошел общественный просмотр лучших короткометражных игровых и анимационных фильмов из Болгарии, Ирана, Кыргызстана, Польши и России. Но стран-участниц кинофорума намного больше. Хочется отметить очень высокий художественный уровень представленных работ. Все они примут участие в конкурсных просмотрах, которых будет три: полнометражные игровые (все на 35-миллиметровый киноплёнку), короткометражные игровые и анимационные фильмы.

Тайным голосованием члены жюри определят лучший полнометражный фильм, он получит Гран-при. Будут вручены призы за лучшие режиссерскую работу, женскую и мужскую роли, короткометражный игровой и анимационный фильм. Киноработы будут также премированы в номинациях "Актуальная тема в кино", "За оригинальное использование современных технологий в кинематографе", "Лучший авторский фильм", "Диалог культур в искусстве" и "За яркое воплощение национальных традиций в кинематографе".

Николай Чижов.

Признание "Свинца"

Отечественная лента с таким названием получила награды сразу на двух крупных кинофестивалях. "ТВ" весной сообщила о премии этой исторической драмы заслуженного деятеля искусств республики Зульфидара Мусакова, снятой по заказу Национального агентства "Узбеккино". Она была высоко оценена отечественными специалистами. А теперь сценарий фильма признан лучшим на завершившемся в Астане открытием фестивалю кино стран СНГ и Балтии "Киношок". Днями позже ленте присуждены специальный приз жюри и диплом Центра продвижения фильмов в Европе NETRAC на VII Международном кинофестивале "Евразия" в Алматы. Ренат Аскарлов.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчмар, 32.
Телефон отдела писем:
233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pinfo@doda.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока».
Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12.
Тел./факс (371) 233-70-98.
Комн. 444.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Служба печати - официальный журнал А.З. Объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 19:00 Итого по УдА: 02:15 Время подачи: 03:10

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - Н.Бояркина. Дежурный - О.Ведяев. Оператор ЭВМ - О.Очилов.